Тақырыбы: Сөйлем.

Мақсаты: Сөйлем туралы түсінік бере отырып, сөздік қорларын дамыту.


        Жаттығулармен жұмыс жасау барысында қатесіз, көркем жазуға машықтандыру. 

Міндеті:

 -  ойлау қабілеттерін дамыту;

· тіл байлықтарын кеңейту;

· қызығушылықтарын арттыру; 


  I. Ұйымдастыру кезеңі.

       II
.Үй тапсырмасын тексеру.

       III.Кіріспе (ауызша жұмыс түрі)

1) Ой жаңғырту 

а) дыбыс, әріп; буын туралы қайталай отырып

     дауысты

Өткенді еске түсіру  
                                дауыссыз

ә) дыбыстан не құралады?

буын      
 ашық 






      тұйық
Мысал келтіру


 бітеу


б)  ше – ка – ра – шы;  кү – зет; ше – ка – ра  

буыннан не құралады?

Сөз 
зат


сын
Ережелерін сұрау


етіс

в) осы буын түрлерінен тақтаға сөздер  құрастырып жазу.

г) Сөзден не құралады? (Сөйлем)

IV. Жаңа сабақ барысы. 

Сөйлем туралы түсінік беру.

Сөздерден сөйлем құрату (плакат ілу).

2) Оқулықпен жұмыс 219 (ауызша) 220 жаттығу ауызша.

3) Ой қозғау.

Тірек сөздерден әңгіме жазу (мәтін деген не? түрлері). 

кітапхана, кітапханашы, оқушы, қызықты, кітап.

4) Сыңарыңды тап. 221 жаттығу (тақтаға орындалады).

5) Ой толғау (үш қатар)

1. ВЕНН диограммасын толтыру

2. Тірек схемасы бойынша сөйлемдер құрастыру.

3. Сөз таптарын топтап жазу. 

      жақсы       жаман
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     III  Cөз таптары

6) Ашық әңгіме

Мәтін бойынша жұмыс жасай отырып, мәтінді өздері жалғастырып әңгімелеу.

7) Сөз туыны (саңырауқұлақ) 

Бір сөзден бірнеше сөздер тауып жазу.

8) Өзекті мәселе

Тәуелсіздігіміздің 20 жылдық мерекесіне байланысты сұрақ жауаптар.

     9) «Ризамын» сөзіне байланысты ойларын жеткізе отырып сөйлем құрату.

     10) Сабақты қорытындылау. Бағалау.

